

我省入選國家首批產教融合建設試點

將在五方面先行先試，打造一批區域特色鮮明的產教融合型行業

本報訊 記者方亮報道 近日，國家發展改革委、教育部等六部委印發《國家產教融合建設試點實施方案》(以下簡稱《方案》)，包括遼寧在內的18個省、自治區、直轄市以及3個計劃單列市被納入首批國家產教融合建設試點。

記者從省發展改革委了解到，《方案》明確提出，通過5年左右的努力，試點布局50個左右產教融合型城市，在試點城市及其所在省域內打造一批區域特色鮮明的產教融合型行業，在全國

建設培育1萬家以上產教融合型企業，建立產教融合型企業制度和組合式激勵政策體系。試點城市將充分發揮城市承載、行業聚合、企業主體作用，重點在完善發展規劃和資源布局、推進人才培養改革、降低制度性交易成本、創新重大平臺建設、探索發展体制机制創新等方面先行先試。

國家產教融合建設試點按照分期推進原則分兩批開展，首批按照經濟、產業和人口基礎支撑較強、教育資源

相對集聚等原則建設20個左右城市。我省入選首批試點後將按要求推薦一個試點城市上報國家發展改革委和教育部。

目前，我省在深化產教融合方面已取得工作進展。去年8月，我省印發了《關於深化產教融合的實施意見》，在深化教育供給側結構性改革、全面提高人才培養質量、充分發揮企業重要主體作用、加強創新型人才和技術技能人培養等方面提出了五大項政策措施。

今年4月，省發展改革委同省教育廳印發《關於申報建設產教融合型企業的通知》，通過政策引導宣傳、企業自願申報，于10月評選出本鋼集團有限公司、華晨汽車集團控股有限公司、鐵法煤業(集團)有限公司等11家企業納入我省第一批產教融合型企業建設培育範圍。省發展改革委表示，下一步，將按照《方案》中提出的要求，認真做好試點的建設培育、組織實施和協調推進工作，確保如期實現試點目標。

邹延霞从运动员成长为青少年篮球领路人

本报记者

徐铁英

傾情籃球事業40余年，她從一名運動員成長為青少年追夢籃球的領路人；經過多年實踐探索，她創新發明了“四分之三籃球場一二一夾擊方法”，為國家培养輸送了一批批優秀的籃球運動員。她就是中國籃協阜新籃球學校黨支部書記、校長邹延霞。

1963年出生的邹延霞，1977年成爲中國人民解放軍成都軍區體工隊籃球運動員，1990年退役成爲籃球教練員。自从拿起了籃球，邹延霞心里就再没放下，精研籃球技術，精心培养人才，向省内外的体校、篮球队、俱乐部输送

国家队的周琦、金佳宝、武桐桐，CBA

和NBL的冯欣、赵梦龙、鄢手骐……在她的精心培养下，一批批优秀篮球运动员从阜新走向世界。由于业务能力突出，2007年邹延霞被国家体育总局篮球运动管理中心借调出任国家少年女篮主教练，短时间内提升了全队的技战术水平，一举夺得第十五届中日韩青少年运动会女子篮球比赛冠军。

担任中国篮协阜新篮球学校党支部书记、校长后，邹延霞拓宽办学思路，全方位、多领域将阜新打造成为篮球人才的摇篮。举办“小篮球”辽宁赛区比赛，承办“篮球黄埔”品牌训

练营、全国U13国家少年队冬训营、全国U15男篮比赛，连续举办四届全国E级教练员培训班，在全国创办多所阜新篮球学校“分校”。在她的不懈努力下，阜新篮球学校连续四届获评“国家高水平后备人才基地”，被国家体育总局授予全国青少年篮球训练“旗帜”殊荣。

辽宁好人
最美人物

蘋果丰收 采摘忙

10月13日，遊客在康平縣方家屯鎮東小房身村的果園中摘蘋果。當日，康平縣第六屆寒富蘋果採摘節在方家屯鎮東小房身村開幕，遊客紛紛走進果園採摘蘋果，體驗丰收的喜悅。

近年來，方家屯鎮大力發展寒富蘋果產業，種植面積近1.2萬畝，其中進入盛果期面積4000畝，寒富蘋果已經成爲帶動方家屯鎮實現脫貧的重要產業。

新華社記者 龍雷 攝



整治過度用藥、藥品器械違規招標採購、醫務人員收受回扣等行為

撫順對醫療單位購銷環節重點監督

本報訊 國慶假期後的第一個工作日，撫順市第三醫院處方點評小組對本院上月發生額排在前十位的醫生處方藥用量和醫療耗材使用情況進行自查，對連續排名靠前的醫生進行公示和警示提醒。與第三醫院一樣，撫順市11家市直醫療單位普遍自建章立制、正風肅紀。今年以來，撫順市懲治醫療衛生腐敗，聚焦市直醫療單位醫藥購銷等重點環節，擦亮監督“探頭”，治“未病”除“病菌”。

治“未病”，必須管住重點人关键處。撫順市紀委監委駐市衛計委紀檢監察組對全市市直醫療單位32個重點崗位進行摸底调研和風險評估，將

負責醫藥購銷的人員劃定爲“高危人群”，向臨牀科主任、藥品器械招標採購負責人等221名管理人員發出個性化廉政風險提示單，平均每月至少集中開展一次警示教育和違法紀例剖析，同時逐個建立了監督動態檔案。

“你是器械科科長，是監察重點對象，請您带头抵制利益輸送行為，包括供應商的回扣、宴請、饋贈、安排旅遊娛樂活動……”撫順市中醫院器械科科長秦宏圖就收到了這樣一份提醒單。記者注意到，這份提醒單上有姓名、提示等非常具體的內容。

在分析研判基礎上，紀檢監察組在

全市启动過度用藥、不合理使用耗材專項整治行動，向撫順市醫保局、撫順市衛健委下達監督建議，對公開招標、挂網採購、零差率銷售等9個方面提出具體要求，對重點崗位長期沒有輪崗交流制度的醫院，要求立即整改。

除“病菌”，要對發現的違紀行為嚴懲不貸。截至目前，紀檢監察組已處理問題線索51起，其中立案5起，給予黨政處分4人，诫勉談話2人。結合信访舉報，紀檢監察組約談了8名臨床手術和麻醉科室主任。

今年4月，紀檢監察組接到舉報，反映部分醫院拒收應住院醫保患者，立即

進行抽查暗訪，及時向撫順市衛健委通報情況，並下達了監督建議，使問題得到及時整改。紀檢監察組還深入醫院具體指導，撫順市中心醫院實施了單病種單項收費、藥品及耗材一對一談判等，極大減少了患者耗材及藥品負擔。撫順市中醫院要求骨科內置物價格下降至少20%，對降幅不達标的產品，在保證質量的前提下，找同類低價產品替代，這項措施使四肢骨折患者人均節省醫藥費近千元。

李文旭 本報記者 王坤

反腐倡廉 走基層

省人大常委会組成人員對省政府和省法院、省檢察院關於依法預防和打擊危害公共安全犯罪工作情況的報告的審議意見

9月26日，省十三屆人大常委会十三次會議分組審議了省政府、省法院和省檢察院《關於依法預防和打擊危害公共安全犯罪工作情況的報告》。常委会組成人員在審議中提出了如下的意見和建議。

常委会組成人員認爲：

近來年，全省政府和審判機關、檢察機關能够按照中央決策部署和省委具體要求，始終立足平安遼寧建設實際，堅持以防爲本、以打開路、打防並舉、綜合施策方針，不斷提高預防工作能力和水平，加快構建全省預防打擊危害公共安全犯罪常態化工作體系，始終保持對危害公共安全犯罪的嚴打和高壓態勢，全省公共安全形勢總體向好，人民群众安全感持續增強。同時，常委会組成人員也指出了我省預防和打擊危害公共安全犯罪工作存在的一些困難和問題。主要有：一是有些地區和部門對危害公共安全犯罪的形勢認識还不够到位，打防管控治整

體水平有待提升；二是有些地區公共安全治理工作存在碎片化、零散化、非常態化現象；三是一些重點單位、部位的安全防護能力還有不足；四是部門間合作配合還不到位；五是危險駕駛犯罪、涉槍涉爆犯罪等仍較爲突出。

常委会組成人員建議：

一是要堅持以防爲本。各級政府、審判機關和檢察機關應加強協調配合，深入研究可能影響本地區社會穩定、可能引起個人极端暴力犯罪的突出矛盾問題，共同研究建立公共安全防范工作長效機制。要發揚新時代“楓橋經驗”，推動形成人民調解、行政調解和司法調解機制銜接、相互配合的聯動工作机制，認真落實矛盾糾紛排查調處制度。要加強特殊人群幫教扶助，要加強重點行業安全隐患排查整治，全面落實管控責任和措施。要進一步加強醫院、學校、機場、車站等城市公共區域以及公共交通工具的安全檢查，严格落实重點區域、重點目標

等服務管理措施。要加強資源整合，推動智能實戰，积极打造“人工智能+大數據+大治理”社會治理新模式，實施“雪亮工程”建設，實現遠程可操作、工作可視化、行為可追蹤、決策可支撐的立體化防控體系建設升級版本。

二是要依法打擊各類突出違法犯罪行爲。各級政府要完善交通違法行爲整治長效機制，動態化開展酒駕醉駕、“三超一疲勞”等專項行動，堅決形成嚴查嚴治、嚴管嚴控的社會氛圍。要全力推進槍爆違法犯罪打擊整治專項行動，严厉打擊各類涉槍涉爆違法犯罪行爲。同時要嚴打嚴防暴恐犯罪，發現有製造危害的風險苗頭，及時依法打擊，堅守暴恐事件“零發生”的底線。各級檢察機關、審判機關應貫徹寬嚴相濟刑事司法政策，依法嚴懲各類危害公共安全犯罪行爲。

三是要強化工作協同，切實增強社會聯動共治合力。各級政府、審判機關和檢察機關要加強相互之間的工

作協調與對接，建立健全有效的信息共享平臺和溝通機制，爲防范打擊危害公共安全犯罪提供法律保障。各級審判機關和檢察機關在辦案工作過程中，對政府有關部門和單位在行業管理、社會服務當中存在問題，應及時發出司法建議和檢察建議。各級政府應加強司法建議和檢察建議落實工作的監督和考核，督促有關部門按時反饋落實情況。

四是要積極開展法治宣传教育。各級政府、審判機關和檢察機關要針對我國妨害安全駕駛犯罪、涉槍涉爆犯罪和安全生產領域犯罪案件多發的特點，積極開展多種形式的法治宣传教育活動，不斷增強法律宣传教育工作的深度和廣度。要加大对青少年等重點人群和農村等重點地區的法律宣傳和普及，大力開展以案釋法活動，推動建立執法人員、律師以案釋法制度，提高羣衆守法意識，讓法治觀念深入人心。

全省扫黑辦主任(擴大)會議召開

本報訊 記者劉樂報道 10月14日，全省扫黑辦主任(擴大)會議召開，會議深入學習貫徹習近平總書記重要指示精神，貫徹落實全國扫黑除惡專項鬥爭第二次推進會議精神，動員部署開展扫黑除惡專項鬥爭深挖整治“百日會戰”。省委常委、政法委書記，省扫黑辦主任于天敏出席會議並講話。

會議強調，當前，扫黑除惡專項鬥爭進入爬坡攻堅新階段，各地各部門要切實深化思想認識，提高政治站位，切實增強責任感、使命感，進一步把思想和行動統一到党中央決策部署上來，確保爲期三年的扫黑除惡專項鬥爭保持韌勁不鬆、勢頭不

減、力度不變，推動专项斗争取得更大成效。

會議要求，各地各部門要按照深挖整治“百日會戰”行動方案要求，在線索摸排、案件突破和“打伞破網”“打財斷血”上進行深挖，充分運用好1237智慧行舉報平臺，提高線索核查質量和效率，在行業亂象、基礎建設上進行整治，確保“百日會戰”打出聲威、打出氣勢、打出成效。要時刻保持清醒頭腦，周密部署、精心組織，以更加扎实的作風、更加有力的舉措，力爭繼續走在全国扫黑除惡專項鬥爭前列，爲遼寧決勝全面建成小康社會作出新貢獻。

沈鐵搶運電煤保供暖

本報訊 記者唐佳麗報道 深秋时节，辽宁多地降溫。爲保證各大電廠冬季供暖需求，10月1日以來，中國鐵路沈陽局集團有限公司調動運力，日均運送電煤3094車20.6萬噸。

進入10月，沈陽局集團公司煤炭运输需求較前三季度大幅增加。貨運部門對管內69家電廠進行走訪，並對管內11個煤礦、8家煤炭供應商的日產量、站台存儲量、坑口存儲及出煤量等進行整體了解，提前開辟場地，備戰電廠電煤儲存。

在運力比較緊張的情況下，沈陽局集團公司把電煤運輸擺在重要位置，採取“一條龍”優先措施全力予以保證。調度部門提前調整，優先安排空車；貨運部門與各煤礦保持24小時熱線聯繫，重點關注可耗量10天以下的電廠，優先裝車；調度、車務、機務等部門密切配合，保證電煤在礦車專用線完成裝車後，優先挂運；還在放行、卸車等多方面做好優先配置，爲民生供暖提供保障。

退伍軍人成爲我省高職扩招主要生源

本報訊 記者張健報道 我省高職扩招第二階段報名時間爲10月9日至25日，今年我省高職計劃扩招50600人，高職計劃招生總數達146800人。從前期報名情況看，退伍軍人成爲高職扩招的主要生源。

自我省高職扩招第二階段報名開始，廣大退伍軍人就踊跃報名。截至10月11日，全省已有60662人完成網上註冊，

嶺、撫順、本溪部分地區外，其他各地最高氣溫回升至10℃以上。雖然最高氣溫略有回升，但15日早最低氣溫依然比較低。

14日當天，我省各地最高氣溫普遍回升1℃至3℃，除鐵

嶺，我省都以晴好天氣爲主，氣溫呈緩慢回升態勢，最高氣溫有望達到20℃左右。

沈陽21家企業获评省级服務型製造示範企業(項目、平台)

本報訊 記者金曉玲報道 10月14日，記者從沈陽市获悉，在日前公布的2019年遼寧省省级服務型製造示範企業(項目、平台)，引導企業向全生命週期管理和總集成总承包等製造價值鏈高端延伸，促進先進製造業與現代服務業深度融合，打造“沈陽製造”競爭新優勢。目前，全市已有沈陽東軟醫療、沈鼓集團等7個國家級服務型製造示範企業(項目、平台)，三一重裝、特變電工沈變等49個省級服務型製造示範企業(項目、平台)，居全省領先行列。

式，重點培育推薦服務能力强、成長性好的企業申報國家級、省級服務型製造示範企業(項目、平台)，引導企業向全生命週期管理和總集成总承包等製造價值鏈高端延伸，促進先進製造業與現代服務業深度融合，打造“沈陽製造”競爭新優勢。目前，全市已有沈陽東軟醫療、沈鼓集團等7個國家級服務型製造示範企業(項目、平台)，三一重裝、特變電工沈變等49個省級服務型製造示範企業(項目、平台)，居全省領先行列。

《中國的糧食安全》白皮書發表

(上接第一版)糧食生產能力不斷增強，糧食流通現代化水平明顯提升，糧食供給結構不斷優化，糧食產業經濟穩步發展，更高層次、更高质量、更有效率、更可持續的糧食安全保障體系逐步建立，國家糧食安全保障更加有力，中國特色糧食安全之路越走越穩健、越走越寬廣。

白皮書說，確保糧食安全，中國與世界命运休戚與共。中國將繼續遵循開放包容、平等互利、合作共贏的原則，努力構建糧食對外開放新格局，與世界各国一道，加強合作，共同發展，爲維護世界糧食安全作出不懈努力，爲推動構建人類命运共同體作出新的貢獻。

在推動企業转型升级過程中，沈陽市以服務型製造示範企業爲抓手，積極培育新业态、新模塊。在推動企業转型升级過程中，沈陽市以服務型製造示範企業爲抓手，積極培育新业态、新模塊。

用，組織全鎮7家農民專業合作社成立聯合社，抱團來闖市場；強力推進承載高效設施農業的休闲采摘園區、綠色農產品綜合大市場、冷鏈物流服務中心等項目建設。

隨着项目的不断引进，整改取得明显进展，目前，周坨子鎮大棚面积达到1333公顷，预计今年农民人均可支配收入将达到2.5万元。